

美妙婉转清澈吟 德艺非凡为双馨

她是一位优雅的长笛演奏家，更是一位对音乐有着非凡敏锐力的音乐全才，她获得过许多文学诗歌奖项，还出版过许多关于音乐与文学的文章，是文化音乐最好的诠释者。她的音乐可以触碰到每一位听众的心灵，令人久久不能忘怀……她就是魅力四射的全能艺术家赛雷笛。就让我们走进赛雷笛，感悟她那美妙的艺术人生。

Dove c'è la
musica, non c'è
il male

— Selen
Lise KK 由子



个人小档案：

姓名：赛露笛（Luisa Sello）
国籍：意大利
职业：长笛演奏家
爱好：读书和写作
最喜欢的艺术家：恩尼欧·莫里康尼（Morricone）著名的电影音乐大师
最喜欢的青岛小吃：青岛啤酒、海鲜



迷恋音乐，结缘长笛 谈到与音乐的结缘，赛露迪兴奋地说：“当我还是个小女孩时，我就被音乐深深吸引了。有一年圣诞节，我盼望我的圣诞节礼物能是个可以吹拉的音乐玩具。结果我的愿望实现了！在圣诞树下，我惊喜地发现了一个小小的钢琴玩具，按键都是彩色的。赛露笛在小小钢琴的彩色琴键上开始弹奏自己的乐曲，按键上的颜色在她

变了她的人生。赛露笛准备的是钢琴，但是里面正进行的却是长笛的考试。神奇的赛露笛通过了考试，阴差阳错的开始了长笛生涯。从那一刻起，赛露笛的命运开始和长笛联系在一起。

用音乐传递爱 赛露迪告诉我们，演奏要有足够的激情，不是简单地去完成吹奏任务，而是要通过音乐全身心地向

巧，更多的来自灵感。世界上有很多出色的音乐家能够演奏难度很大的音乐，但是，不是所有的音乐家都能够很好地表达“自己”，高技巧的演奏是尝试表达自己的一种方式，与观众面对面，心灵互动，让音乐去触摸观众，传递对观众的爱。

丰富自然 风格多变 赛露迪演奏的音乐作品时间跨度很大，从古典到现代均能轻松驾驭。她说，音乐的年代和种类并不重要，重要的是演奏优美动听的旋律。赛露迪尝试过各种音乐形式，比如演奏贝多芬和莫扎特的音乐，也演奏邓丽君的歌曲，或蒙古风格的流行音乐。她在音乐会上选择的曲目总是多种多样的：有威尔第歌剧的片段，有传统的古典音乐，有现代的流行音乐，还有她自己创作的现代风格的音乐。

演奏的内容越丰富越好，
要让观众感觉到，
你无论演奏什么都自然而然，
充满乐趣。
长笛已经像姐妹一样陪伴在我的生命中。
当我的气息渐渐地变成了悠扬的音乐，
在一呼一吸之间，
感觉仿佛是在与自己的灵魂对话

的不断抚弄下慢慢磨得失去了光泽。看到女儿对音乐的兴奋劲儿，赛露迪的父亲第二年便从罗马给她带回了一个手风琴作为礼物。

五岁的时候赛露笛开始用手风琴创作自己的音乐，虽然她不是出生在音乐世家，但父母很喜欢歌剧和流行音乐，他们看到了赛露笛的音乐天赋，于是把她送到教会的寄宿学校，让她跟随修女学习弹奏钢琴。十岁那年，赛露笛第一次参加了音乐考试，这次考试也由此改

听众讲述你内心的感受。对音乐家来说，要想真正赢得观众发自内心的掌声是很艰难的。你要不断地练习，抓住一切机会学习，不停地纠错、提高，从不间断，即便是生病也不能停止。这是一条非常艰辛和漫长的道路，漫长得甚至超乎自己的想象，但是，当观众掌声响起的那一刻，你会觉得一切的付出都是值得的！

在长笛的演奏中，花腔演奏是最难的。赛露迪说，花腔演奏不仅仅是一种技

赛露迪在巴黎学习长笛时导师是雷蒙·吉欧（Raymond Guiot）先生，雷蒙·吉欧年轻时是爵士乐演奏家，他鼓励赛露迪用不同的方式丰富演奏，这种鼓励让她受益匪浅。所以她一直喜欢尝试不同的音乐形式，并且尝试在音乐厅、歌剧院或者小剧场等不同的空间演奏。赛露迪说：“演奏的内容越丰富越好，要让观众感觉到，你无论演奏什么都自然而然，充满乐趣。长笛已经像姐妹一样陪伴在我的生命中。当我的气息渐渐地变成了悠扬的音乐，在一呼一吸之间，感觉仿佛是在与自己的灵魂对话。”

音乐与诗不分家 赛露迪不仅是一位长笛演奏家，在文学与诗歌方面也获得过很多奖项。赛露迪说，诗歌就是音乐，音乐就是诗歌——无法用语言表达的事物，我就用音乐表达。



很多作家用音乐节奏书写他们的作品，将文学和音乐融为一体。也有很多思想家都推崇音乐为至高无上的艺术形式。比如，舒曼的音乐和诗人科尔里奇的诗有异曲同工之处。赛露迪在学校学习时学过文学，这给她的诗歌创作帮了很大的忙。于是，赛露迪开始为自己的诗歌创作音乐。在青岛演出了诗歌“妈妈的双手”的配乐。赛露迪说，诗歌里蕴含了音乐和你想表达的思想，而音乐可以赋予诗歌活力和色彩。

赛露迪告诉我们，她一直觉得音乐家是非常幸运的人，他可以日复一日与艺术融为一体，其精神世界也越来越充实。

热爱中国 谈起与中国的结缘，赛露迪

2011年5月，赛露迪在中国进行13个城市进行了巡演。凭着赛露迪凭着精湛的技艺，用堪称完美的表演赢得了大家的鲜花与掌声。我们也祝愿这位德艺双馨的艺术家在音乐的道路上越走越远，越飞越高。

说，2007年，她第一次来到中国，从那以后差不多每年来三次。在赛露迪眼中，中国是个古老的国家，她第一次看到一个国家有那么多人，而地域又是如此辽阔，让她非常惊讶！

赛露迪说第一次听到中国话的时候她以为大家在唱歌，周围充满着各种不同的音律。她一下子就喜欢上了中文，并尝试学习一些简单的对话，现在她也能说一点点中文。赛露迪非常喜欢学习汉语，在青岛认识了一些中国朋友，他们帮她起了这个非常好听的中文名字：赛露笛。赛露迪说她相信以后的生活将会与中国有密切的联系，或许自己的祖先就有中国血统呢。

被中国深深地吸引的赛露迪，最喜欢中国人的热情和温柔，在热情和温柔的背后她看到的是一个强大和充满活力的民族，她也越来越喜欢中国这个可爱的民族。



关注慈善 奉献爱心 在赛露迪很小的时候，父亲就经常带她探望一些老人、病人和生活困难的人。所以她从小就跟着父母学会了去帮助那些需要帮助的人。赛露迪曾经用她的小手风琴为孤寡老人演奏。父亲对赛露迪说：孩子，这样做会帮助你更好的成长。在帮助别人的过程中，赛露迪慢慢学会了怎样去面对痛苦和挫折。她为他们吹长笛，唱歌，或者拥抱他们，力所能及的为需要帮助的人献出一点爱心。

在青岛，赛露迪也去看望了敬老院的老人，她握住那些老人的手，为他们演奏，跳舞，心里感觉很温暖，他们温暖的手和慈祥的笑容深深地打动了赛露迪。老人们都很喜欢她，拉着她的手夸赞她说：“你是我见到的最美丽的姑娘！”赛露迪说，在青岛的敬老院里，老人们给她的爱，以及剧场里观众们的掌声，是她收到的最美好的礼物！